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Serner žije! S tímto heslem vyhlásil v loňském roce Ústav pro studium totalitních režimů
literární soutěž pro studenty a studentky středních škol do 20 let věku. V závěru dubna si
první cenu „vybral“ také absolutní vítěz soutěže David Seltenreich.

Student pražského gymnázia Budějovická odcestoval na rezidenční pobyt do francouzské metropole
Paříže. Ocenění je součástí ceny, kterou autor obdržel za svou vítěznou povídku Večer v máji, která z
více než stovky došlých prací zaujala porotu Literární ceny Waltera Sernera nejvíce. Porotu
oslovila především kombinace vypravěčské zralosti, jazykové kultivovanosti a existenciální hloubky.
David Seltenreich podle ní píše s vědomím stylu, ale bez pózy, jeho text působí, jako by v něm byl
zakódován příběh generací. Umí pracovat s tichem, náznakem, mezerou mezi slovy. To, že se dokáže
vzdát popisnosti ve prospěch jemné atmosféry a přesné emoce pak jednoznačně přesvědčilo o tom,
že si vítězství v prvním ročníku soutěže David Seltenreich zaslouží.

Rezidence ve francouzské metropoli mu nabídla prostor k soustředěné literární práci i inspiraci v
kulturním prostředí, které bylo domovem řady velkých osobností evropské moderny, včetně Waltera
Sernera. „Ocenění mě velmi potěšilo. Možnost odjet na literární pobyt do Paříže je pro mě velkou
motivací i zodpovědností. Chci tento čas využít k další autorské práci, ale i k poznávání města, které
hrálo tak důležitou roli v evropské kultuře,“ uvedl David Seltenreich před odjezdem.

Literární cenu Waltera Sernera pořádal Ústav pro studium totalitních režimů. Jejím cílem
bylo podpořit mladé tvůrce ve svobodném myšlení a literárním uchopení témat, která souvisejí s
pamětí, svobodou, identitou nebo ztrátou. Do soutěže se přihlásilo více než 120 autorů a autorek z
celé České republiky, odborná porota, složená z literárních historiků, autorů a zástupců ÚSTR,
udělila nakonec celkem 14 prací, které ocenila třetím (7), druhým (6) a prvním místem. Jako vítězný
vybrala právě text Večer v máji od Davida Seltenreicha. Slavnostní vyhlášení výsledků soutěže
proběhlo v listopadu 2024 v pražském divadle Café Royal. „Když jsme vyhlašovali Literární cenu
Waltera Sernera, přáli jsme si, aby byla prostorem, kde mladí lidé mohou svobodně vyjádřit své
myšlenky, zkušenosti i pochybnosti – a zároveň se literárně setkat s tématy paměti, svobody a
identity. Povídka Davida Seltenreicha tuto ambici naplňuje mimořádně působivým způsobem. Je to
text, který vyniká jazykovou vyspělostí, vnitřní přesvědčivostí i schopností sdělit atmosféru ticha a
zasutých emocí. Davidovi se podařilo napsat prózu, která mluví hlubokým, ale přitom velmi
nenásilným hlasem – a právě to je v literatuře vzácné,“ prohlásil v rámci slavnostního vyhlášení
Ladislav Kudrna, ředitel Ústavu pro studium totalitních režimů.

Partnerem Literární ceny Waltera Sernera byla společnost Pražská energetika (PRE), která
dlouhodobě podporuje mladé talenty a kulturní projekty s přesahem. Podpora této ceny je součástí
její širší iniciativy zaměřené na rozvoj kreativního myšlení a hledání nových hlasů mezi nastupující
generací autorů.
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